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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της D&M Telemarketing Public Limited  (η «Εταιρεία») υποβάλλει στα µέλη 
την Ετήσια Έκθεση του µαζί µε τις ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για το έτος που 
έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008. 
 
ΚΥΡΙΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ      
 
Η Εταιρεία συνέχισε κατά το έτος 2008 να διεξάγει εµπορία ειδών τηλεαγοράς και να προσφέρει 
υπηρεσίες διαχείρισης συνδροµητών για συνδροµητικούς τηλεοπτικούς σταθµούς. Η D&M 
Telemarketing Public Ltd ιδρύθηκε το 1994, είναι ευρέως γνωστή ως “Telemarketing” και θεωρείται 
πρωτοπόρος στον τοµέα της τηλεαγοράς, µε το µεγαλύτερο µερίδιο αγοράς όσο αφορά πωλήσεις 
προϊόντων που είναι πρωτότυπα στο είδος τους και τα αντιπροσωπεύει κατά αποκλειστικότητα. Η 
Εταιρεία µετατράπηκε στις 2 Αυγούστου 2000 σε δηµόσια εταιρεία και από τις 3 Ιουλίου 2001 οι µετοχές 
της τυγχάνουν διαπραγµάτευσης στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου. 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 
Τα αποτελέσµατα της Εταιρείας για το έτος παρουσιάζονται στη σελίδα 8 των οικονοµικών 
καταστάσεων. Το κέρδος για το έτος που αναλογεί στους µετόχους ανέρχεται σε € 22.487 (2007: € 
2.890).  
 
ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ, ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙ∆ΟΣΕΩΝ ΤΩΝ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 
Η εταιρεία θεωρείται πρωτοπόρος στην αγορά της Κύπρου γιατί καθιέρωσε και ανέπτυξε στην Κύπρο 
την αρχή της εξαποστάσεως αγοράς, η οποία στις αρχές του 1990 βρισκόταν σε πολύ χαµηλά επίπεδα. Η 
αρχή της εξαποστάσεως αγοράς και ειδικότερα της τηλεαγοράς εδράζεται στο σκεπτικό ότι ενώ ο 
καταναλωτής βρίσκεται στο σπίτι του, ενηµερώνεται σε βάθος για µια σειρά προϊόντων, µέσω 
τηλεοπτικών προγραµµάτων τηλεαγοράς, προσφέροντας στον καταναλωτή το πλεονέκτηµα να δώσει 
παραγγελία από το τηλέφωνο και να του παραδοθεί το προϊόν στο σπίτι του. Η προώθηση των προϊόντων 
γίνεται µε την προβολή τηλεοπτικών διαφηµίσεων που παράγονται ειδικά για την τηλεαγορά.  
 
 Η εταιρεία έδωσε µεγάλη σηµασία στην ανάπτυξη και εδραίωση εµπιστοσύνης και φερεγγυότητας στην 
εξυπηρέτηση του καταναλωτή για τα προϊόντα που του προσφέρει. Για το λόγο αυτό η Εταιρεία έχει 
προχωρήσει σε στρατηγικές συνεργασίες µε αναγνωρισµένου κύρους εταιρείες για εµπλουτισµό της 
γκάµας των προϊόντων της πέραν των τηλεπροϊόντων, δίνοντας ιδιαίτερη έµφαση στην ποιότητα αλλά 
και αναγνωρισηµότητα. Η εταιρεία συνεργάζεται µε πέντε τηλεοπτικά κανάλια παγκύπριας εµβέλειας 
προβάλλοντας µέσω των εν λόγω καναλιών, διαφηµιστικά spots. 
 
 Μέσω του µηχανισµού προώθησης των προϊόντων ο καταναλωτής µπορεί να δώσει την παραγγελία του 
µέσω του τηλεφωνικού κέντρου της Εταιρείας ή όσοι έχουν την πολυτέλεια του χρόνου και την επιθυµία 
να γνωρίσουν από κοντά την Telemarketing, να επισκεφθούν ένα από τα καταστήµατα λιανικής πώλησης 
σε όλες τις πόλεις (7 αποκλειστικά καταστήµατα).  Η Εταιρεία επίσης συµµετέχει από το 2006 και στην 
διεθνή κρατική έκθεση Κύπρου αλλά και σε άλλες εξειδικευµένες εκθέσεις στη Κύπρο για την προώθηση 
των προϊόντων της.  Η Εταιρεία αναµένει ότι οι νέες σειρές προϊόντων που εισάγει θα βοηθήσουν 
σηµαντικά τις πωλήσεις σε άλλες επιχειρήσεις και οργανισµούς, δηµιουργώντας ένα νέο τοµέα 
πωλήσεων. 
 
Σήµερα, η εταιρεία απασχολεί 25 άτοµα και έχει το δικό της στούντιο γραφικών τεχνών και ως επίσης 
και στούντιο προσαρµογής τηλεοπτικών διαφηµίσεων για δικές της ανάγκες. Η εταιρεία έχει τον δικό της 
µηχανισµό διανοµής σε κάθε µεγάλη περιοχή, µε υπηρεσία παράδοσης στο σπίτι του αγοραστή. Η 
εταιρεία επίσης τηρεί στοιχειοθετηµένο αρχείο µε µεγάλο αριθµών πελατών. 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 
ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ, ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙ∆ΟΣΕΩΝ ΤΩΝ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ (συνέχεια) 
 
Οι επιδόσεις της Εταιρείας βάσει των ελεγµένων οικονοµικών καταστάσεων, παρουσιάζουν πωλήσεις 
αγαθών για το έτος 2008, της τάξης των €1,630,110 σε σχέση µε €1,305,115 κατά το συγκριτικό έτος. Oι 
πωλήσεις αγαθών αυξήθηκαν κατά 25% και η Εταιρεία κατάφερε να σηµειώσει κέρδος €22.487 σε σχέση 
µε  κέρδος €2.890 το προηγούµενο έτος. Τα εισοδήµατα από την υπηρεσία διαχείρισης συνδροµητών 
σηµείωσαν µείωση του 25,4% και ανήλθαν στις €333.178 σε σχέση µε €446.436 το 2007. Η µείωση αυτή 
οφείλεται στη αναπροσαρµογή του τιµήµατος για την παροχή της υπηρεσίας διαχείρισης συνδροµητών η 
οποία ανανεώθηκε τον Αύγουστο του 2008 και θα ισχύει για ένα έτος.   
 
ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΑ  
 
Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 ανήλθε σε € 1.963.433 
(2007: € 1.751.691). 
 
ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ   
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν εισηγείται την πληρωµή µερίσµατος και το καθαρό κέρδος για το έτος 
µεταφέρεται στα αποθεµατικά. 
 
ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ   
 
Οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιµετωπίζει η Εταιρεία και οι ενέργειες που λαµβάνει για 
αντιµετώπιση τους, αναφέρονται στη σηµείωση 27 των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ  
 
Η εταιρεία D&M Telemarketing Public Limited προβλέπει ότι θα εξακολουθήσει να διατηρεί τη θέση 
που κατέχει στην κυπριακή αγορά, κύριος λόγος είναι ότι η Εταιρεία έδωσε µεγάλη σηµασία στην 
ανάπτυξη και εδραίωση εµπιστοσύνης και φερεγγυότητας στην εξυπηρέτηση του καταναλωτή για τα 
προϊόντα που του προσφέρει. Η εταιρεία κατάφερε να πετύχει στρατηγικής σηµασίας συνεργασία µε την 
BH Fitness, µια από τις µεγαλύτερες εταιρείες στο κόσµο, παραγωγής γυµναστικών µηχανηµάτων.   
 
Η νέα στρατηγική συνεργασία µε την Lumiere TV Public Company Ltd (ιθύνουσα εταιρεία), που άρχισε 
τον Αύγουστο του 2006, για εξυπηρέτηση των συνδροµητών της LTV η οποία αναµένεται να συνεχίσει 
να είναι σε ισχύ για ολόκληρο το οικονοµικό έτος του 2009, καθώς επίσης οι συνέργιες και οι κοινές 
προωθητικές ενέργειες προς τους συνδροµητές αναµένεται ότι θα συνεχίζουν να επηρεάζουν θετικά τα 
αποτελέσµατα της Εταιρείας και για το 2009.  
 
Παρά τις δύσκολες οικονοµικές συνθήκες της αγοράς η εταιρεία αναµένει αυξηµένες πωλήσεις και για το 
2009 και προγραµµατίζει επέκταση του δικτύου καταστηµάτων της. 
 
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  
 
Από την 1 Ιανουαρίου 2008, το Ευρώ (“€”) είναι το επίσηµο νόµισµα της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας.  
Κατά τη διάρκεια του 2008, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας έχει µετατραπεί από Κυπριακές Λίρες 
σε Ευρώ σύµφωνα µε τις πρόνοιες του περί της Υιοθέτησης του Ευρώ Νόµου του 2007, Νόµος 
33(Ι)/2007.  Οποιαδήποτε στρογγυλοποίηση κατά τη µετατροπή έχει γίνει σύµφωνα µε τις πρόνοιες του 
πιο πάνω Νόµου.  Για τη µετατροπή του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας από Λίρες Κύπρου σε Ευρώ 
έχει χρησιµοποιηθεί η ισοτιµία που καθορίστηκε €1=£0,585274, καθώς και οι πρόνοιες της νοµοθεσίας 
για στρογγυλοποίηση. 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ (συνέχεια) 
 
Στις 19 Ιουνίου 2008, σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας, ψηφίστηκε η 
µετατροπή και αύξηση της ονοµαστικής αξίας της µετοχής της Εταιρείας µετά τη στρογγυλοποίηση από 
ΛΚ0,07 σε €0,12. 
 
Επιπρόσθετα, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας ενέκρινε, όπως το εγκεκριµένο 
και εκδοµένο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας µετατραπεί σε Ευρώ και αυξηθεί σε €2.400.000 και 
€924.000 αντίστοιχα. 
 
Η διαφορά η οποία προέκυψε από τη µετατροπή από Λίρες Κύπρου σε Ευρώ ύψους €3.063,82 θα 
καλυφθεί µε καταβολή σε µετρητά από τους µετόχους της Εταιρείας. 
 
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ  
 
Κατά την διάρκεια του έτους που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 η Εταιρεία δεν λειτουργούσε 
υποκαταστήµατα. 
 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Τα µέλη του ∆ιoικητικoύ Συµβουλίoυ στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 και κατά την ηµεροµηνία της παρούσας 
έκθεσης παρουσιάζονται στη σελίδα 1. Όλοι τους διετέλεσαν  µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καθ' 
όλη τη διάρκεια του έτους που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008.  
 
∆εν υπήρξαν ουσιώδεις αλλαγές στη σύνθεση, την κατανοµή αρµοδιοτήτων ή την αποζηµίωση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, εκτός από την αλλαγή προέδρου που µέχρι την 1 Μαρτίου 2009 ήταν ο κ. Άρις 
Σακόραφος  και ακολούθως διορίστηκε ως νέος πρόεδρος ο κ. Μάριος  Ξιναρής. 
 
ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ  
 
∆εν υπήρξαν σηµαντικά γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού που να επηρεάζουν τις 
οικονοµικές καταστάσεις στις 31 ∆εκεµβρίου 2008.   
 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ  
 
Οι ανεξάρτητοι ελεγκτές της Εταιρείας, KPMG, εκδήλωσαν επιθυµία vα εξακολουθήσουν vα 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους. Ψήφισµα για τον επαναδιορισµό τους και τον καθορισµό της αµοιβής 
τους, θα κατατεθεί στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
 
 
Με εντολή του ∆ιoικητικoύ Συµβoυλίoυ, 
 
 
 
 
Αχιλλεύς Κ. Αιµιλιανίδης 
Γραµµατέας 
 
Λευκωσία, 23 Απριλίου 2009  
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∆ΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΤΗΣ 
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 
 

Σύµφωνα µε το άρθρο 9, εδάφια (3)(γ) και (7) του περί των Προϋποθέσεων ∆ιαφάνειας (Κινητές Αξίες 
προς ∆ιαπραγµάτευση σε Ρυθµιζόµενη Αγορά) Νόµο του 2007, εµείς τα Μέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και ο υπεύθυνος για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της D&M 
Telemarketing Public Limited για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 επιβεβαιώνουµε ότι, εξ’ 
όσων γνωρίζουµε: 
 
(α) οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις οι οποίες παρουσιάζονται στις σελίδες 8 µέχρι 31: 
 
(i) καταρτίστηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης και σύµφωνα 
µε τις διατάξεις του εδαφίου (4), και  
 
(ii) παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, της οικονοµικής 
κατάστασης και του κέρδους της D&M Telemarketing Public Limited και 
 
(β) η έκθεση συµβούλων παρέχει δίκαιη ανασκόπηση των εξελίξεων και της απόδοσης της επιχείρησης 
καθώς και της θέσης της D&M Telemarketing Public Limited, µαζί µε περιγραφή των κυριότερων 
κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν. 
  
Μέλη ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Άρις Σακόραφος  ………………………... 
 
 
Ιωσήφ Aβρααµίδης ………………………... 
 
 
Γιώργος Ξιναρής ………………………... 
 
 
Μάριος Ξιναρής .……………………….. 
 
 
 
 
 
Υπεύθυνος για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων: 
 
 
 
Μάριος Ξιναρής  - Πρόεδρος 
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ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ 
 

D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Έχουµε ελέγξει τις οικονοµικές καταστάσεις της D&M Telemarketing Public Limited (η «Εταιρεία») 
στις σελίδες 8 µέχρι 31 , που αποτελούνται από τον ισολογισµό στις 31 ∆εκεµβρίου 2008, και την 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων, την κατάσταση αλλαγών στα ίδια κεφάλαια και την 
κατάσταση ταµειακών ροών για το έτος που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, και περίληψη των σηµαντικών 
λογιστικών αρχών και άλλες επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
Ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τις Οικονοµικές Καταστάσεις  
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας είναι υπεύθυνο για την ετοιµασία και δίκαιη παρουσίαση αυτών 
των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
(∆ΠΧΠ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις του περί 
Εταιρειών Νόµου της Κύπρου, Κεφ. 113.  Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει: σχεδιασµό, εφαρµογή και 
τήρηση εσωτερικού ελέγχου σχετικού µε την ετοιµασία και τη δίκαιη παρουσίαση οικονοµικών 
καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη λάθη και παραλείψεις, είτε οφειλοµένων σε απάτη είτε σε 
λάθος, επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών αρχών, και υπολογισµό λογιστικών εκτιµήσεων 
που είναι λογικές υπό τις περιστάσεις.  
 
Ευθύνη των  Ελεγκτών  
 
Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη πάνω σ’ αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τον 
έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  Τα Πρότυπα αυτά 
απαιτούν όπως συµµορφωνόµαστε µε δεοντολογικές απαιτήσεις και όπως προγραµµατίζουµε και 
διενεργούµε τον έλεγχο για να πάρουµε λογικές διαβεβαιώσεις κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις 
είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη λάθη και παραλείψεις. 
 
Ένας έλεγχος συνεπάγεται την εκτέλεση διαδικασιών για τη λήψη ελεγκτικής µαρτυρίας  για ποσά και 
άλλες γνωστοποιήσεις στις οικονοµικές καταστάσεις.  Οι διαδικασίες που επιλέγονται εξαρτώνται από 
την κρίση του ελεγκτή, περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιωδών λαθών και 
παραλείψεων των οικονοµικών καταστάσεων, είτε οφειλοµένων σε απάτη είτε σε λάθος.  Κάνοντας 
αυτές τις εκτιµήσεις κινδύνων, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη του τον εσωτερικό έλεγχο που σχετίζεται µε 
την ετοιµασία και τη δίκαιη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της οικονοµικής οντότητας για 
να σχεδιάσει ελεγκτικές διαδικασίες που είναι κατάλληλες υπό τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό την 
έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του εσωτερικού ελέγχου της οικονοµικής οντότητας.  
Ένας έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών που 
χρησιµοποιήθηκαν και της λογικότητας των λογιστικών εκτιµήσεων που έγιναν από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο, καθώς και την αξιολόγηση της γενικής παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Πιστεύουµε ότι η ελεγκτική µαρτυρία που έχουµε λάβει είναι επαρκής και κατάλληλη για να παράσχει 
µια βάση για την ελεγκτική µας γνώµη. 



7 
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Γνώµη  
 
Κατά τη γνώµη µας, οι οικονοµικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της οικονοµικής 
κατάστασης της D&M Telemarketing Public Limited στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 και της 
χρηµατοοικονοµικής επίδοσης και των ταµειακών ροών της για το έτος που έληξε την ηµεροµηνία αυτή 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
ΕΕ και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου της Κύπρου, Κεφ. 113. 
 
Έκθεση επί Άλλων Νοµικών Απαιτήσεων  
 
Σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, αναφέρουµε τα πιο κάτω: 
• Έχουµε πάρει όλες τις πληροφορίες και εξηγήσεις που θεωρήσαµε αναγκαίες για σκοπούς του 

ελέγχου µας. 
• Κατά τη γνώµη µας, έχουν τηρηθεί από την Εταιρεία κατάλληλα λογιστικά βιβλία. 
• Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας συµφωνούν µε τα λογιστικά βιβλία. 
• Κατά τη γνώµη µας και από όσα καλύτερα έχουµε πληροφορηθεί και σύµφωνα µε τις εξηγήσεις που 

µας δόθηκαν, οι οικονοµικές καταστάσεις παρέχουν τις απαιτούµενες από τον περί Εταιρειών Νόµο, 
Κεφ. 113, πληροφορίες µε τον απαιτούµενο τρόπο. 

• Κατά τη γνώµη µας, οι πληροφορίες που δίνονται στην έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  στις 
σελίδες 2 - 4 συνάδουν µε τις οικονοµικές καταστάσεις. 

 
Άλλο Θέµα  
 
Αυτή η έκθεση, περιλαµβανοµένης και της γνώµης, ετοιµάστηκε για τα µέλη της Εταιρείας ως σώµα και 
µόνο σύµφωνα µε το Άρθρο 156 του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113 και για κανένα άλλο σκοπό.  
∆ίνοντας αυτή τη γνώµη δεν αποδεχόµαστε ή αναλαµβάνουµε ευθύνη για οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή 
προς οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του οποίου αυτή η έκθεση δυνατόν να περιέλθει. 
 
 
 
 
 
Εγκεκριµένοι Λογιστές  

 
Λευκωσία, 23 Απριλίου 2009 
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Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 31 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
 
 
    
  2008 2007 

 
Σηµ. € € 

Κύκλος εργασιών   1.963.228   1.751.551 
   
Πώληση προϊόντων 5  1.630.110   1.305.115 
Κόστος πωλήσεων   (679.941)   (546.971) 
   
Μεικτό κέρδος    950.169   758.144 
   
Υπηρεσίες διαχείρισης συνδροµητών 5 333.178 446.436
   
Έξοδα διανοµής και πωλήσεων   (655.451)   (640.069) 
Έξοδα διοίκησης    (547.239)   (496.176) 
Κέρδος από εργασίες  6  80.657   68.335 
   
Άλλα εισοδήµατα  7  9.322   3.124 
   
Έσοδα χρηµατοδότησης   187   173 
Έξοδα χρηµατοδότησης   (62.257)   (66.085) 
Καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης 9  (62.070)   (65.912) 
   
Κέρδος πριν από τη φορολογία   27.909   5.547 
Φορολογία 10  (5.422)   (2.657) 
 
Κέρδος έτους   22.487   2.890 
   
Βασικό και πλήρως κατανεµηµένο κέρδος ανά µετοχή (σεντ)  11  0,29  0,04
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Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 31 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων. 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
    
  2008 2007 

 Σηµ. 
€ € 

Ενεργητικό   
   
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 12  247.367   257.161 
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 13  195   1.755 
Επενδύσεις 14 1.681 6.057
Αναβαλλόµενη φορολογία 20  193.623   199.045 
Ολικό µη κυκλοφορούντος ενεργητικού   442.866   464.018 
   
Αποθέµατα 15  811.279   770.680 
Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 16  35.064   42.257 
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο 17  44.067   66.562 
Ολικό κυκλοφορούντος ενεργητικού   890.410   879.499 
   
Ολικό ενεργητικού   1.333.276   1.343.517 
   
Ίδια κεφάλαια   
   
Μετοχικό κεφάλαιο 18  924.000   920.936 
Αποθεµατικά   (525.370)   (547.857) 
Ολικό ιδίων κεφαλαίων    398.630   373.079 
   
Τραπεζικά παρατραβήγµατα 17  19.382   59.421 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια/οµόλογα 19 683.441 683.441
Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 21  226.232   221.873 
Οφειλόµενη φορολογία 22  5.591   5.703 
Ολικό τρεχουσών υποχρεώσεων   934.646   970.438 
   
Ολικό ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   1.333.276   1.343.517 
 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 23 Απριλίου 2009.  
 
 
  
.................................... .................................... 
Σύµβουλος Σύµβουλος 
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Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 31 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
 
 
 

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Άλλα 
αποθεµατικά Ολικό 

 Σηµ. € € € 
   
     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007    920.936  (550.747)   370.196 
   
Κέρδος έτους   -  2.890   2.890 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008   920.936  (547.857)   373.079 
   
Κέρδος έτους    -  22.487   22.487 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου λόγω µετατροπής σε 
Ευρώ 18  3.064  -   3.064 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2008   924.000  (525.370)   398.630 
 
 
 
 
Από την 1 Ιανουαρίου 2003, εταιρείες που δεν διανέµουν 70% των κερδών τους µετά τη φορολογία, 
όπως προσδιορίζονται από τον περί Εκτάκτου Εισφοράς για την Άµυνα της ∆ηµοκρατίας Νόµο, κατά τη 
διάρκεια των δύο ετών από το τέλος του φορολογικού έτους στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται, θα 
θεωρείται πως έχουν διανέµει αυτό το ποσό σαν µέρισµα. Έκτακτη αµυντική εισφορά προς 15% θα είναι 
πληρωτέα πάνω σε αυτή τη λογιζόµενη διανοµή µερίσµατος στην έκταση που οι µέτοχοι (άτοµα και 
εταιρείες), κατά το τέλος της περιόδου των δύο ετών από το τέλος του φορολογικού έτους στο οποίο τα 
κέρδη αναφέρονται, είναι φορολογικοί κάτοικοι Κύπρου. Το ποσό αυτό της λογιζόµενης διανοµής 
µερίσµατος µειώνεται µε οποιοδήποτε πραγµατικό µέρισµα ήδη διανεµήθηκε για το έτος στο οποίο τα 
κέρδη αναφέρονται. Αυτή η έκτακτη αµυντική εισφορά καταβάλλεται από την Εταιρεία για λογαριασµό 
των µετόχων.  
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Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 31 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 
    
  2008 2007 

 
Σηµ. € € 

Ροή µετρητών από εργασίες   
Κέρδος έτους   22.487   2.890 
Αναπροσαρµογές για:   
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 12  69.299   68.359 
Χρέολυση αέρα καταστήµατος 13  1.367   1.367 
Κέρδος από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού   (3.565)   (937) 
Ζηµιές δίκαιων αξιών χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση 14  4.376   307 
Τόκους εισπρακτέους 9  (187)   (173) 
Τόκους πληρωτέους 9  57.047   59.856 
Φορολογία 10  5.422   2.657 
   156.246   134.327 
Αύξηση στα αποθέµατα   (40.599)   (52.712) 
Μείωση στις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις   7.193   1.430 
Αύξηση/(µείωση) στις εµπορικές και άλλες υποχρεώσεις   4.358   (10.275) 
 
Ροή µετρητών από εργασίες   127.198   72.770 
Φορολογία που πληρώθηκε   (112)   - 
Καθαρή ροή µετρητών από εργασίες   127.086   72.770 
   
Ροή µετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες   
Πληρωµές για αγορά άυλων στοιχείων ενεργητικού 13  -   (581) 
Πληρωµές για αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 12  (59.311)   (28.383) 
Εισπράξεις από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και 
εξοπλισµού 12  3.565   3.120 
Τόκοι που εισπράχθηκαν   187   173 
Καθαρή ροή µετρητών που χρησιµοποιήθηκε σε επενδυτικές 
δραστηριότητες   (55.559)   (25.671) 
   
Ροή µετρητών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   
Εισπράξεις από αύξηση κεφαλαίου λόγω µετατροπής σε ευρώ   3.064   - 
Τόκοι που πληρώθηκαν   (57.047)   (59.856) 
Καθαρή ροή µετρητών που χρησιµοποιήθηκε σε 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   (53.983)   (59.856) 
   
Καθαρή αύξηση/(µείωση) µετρητών και αντίστοιχα µετρητών   17.544   (12.757) 
Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στην αρχή του έτους 17  7.141   19.898 
 
Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στο τέλος του έτους 17  24.685   7.141 
 
Τα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών αποτελούνται από:   
 
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο   44.067   66.562 
Τραπεζικά παρατραβήγµατα   (19.382)   (59.421) 
 
  24.685   7.141 

 



 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 
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1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Η Εταιρεία D&M Telemarketing Public Limited (η «Εταιρεία») συστάθηκε στην Κύπρο στις 12 
Αυγούστου 1993 ως εταιρεία περιορισµένης ευθύνης σύµφωνα µε τις πρόνοιες του περί Εταιρειών 
Νόµου, Κεφ. 113 της Κύπρου. Το Εγγεγραµµένο Γραφείο της Εταιρείας είναι στην Ιφιγενείας, 20, 
∆ιαµ/Γραφειο 301, Στρόβολος, Τ.Κ.2007 Λευκωσία, Κύπρος.  
 
Η Εταιρεία συνέχισε κατά το έτος 2008 να διεξάγει εµπορία ειδών τηλεαγοράς και να προσφέρει 
υπηρεσίες διαχείρισης συνδροµητών για συνδροµητικούς τηλεοπτικούς σταθµούς. Η D&M 
Telemarketing Public Ltd ιδρύθηκε το 1994, είναι ευρέως γνωστή ως “Telemarketing” και θεωρείται 
πρωτοπόρος στον τοµέα της τηλεαγοράς, µε το µεγαλύτερο µερίδιο αγοράς όσο αφορά πωλήσεις 
προϊόντων που είναι πρωτότυπα στο είδος τους και τα αντιπροσωπεύει κατά αποκλειστικότητα. Η 
Εταιρεία µετατράπηκε στις 2 Αυγούστου 2000 σε δηµόσια εταιρεία και από τις 3 Ιουλίου 2001 οι µετοχές 
της τυγχάνουν διαπραγµάτευσης στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου. 
 

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ 
 

(α) ∆ήλωση συµµόρφωσης 
Οι οικονοµικές καταστάσεις ετοιµάστηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), τις απαιτήσεις του 
περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ.113, της Κύπρου και τους περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου 
Νόµους και Κανονισµούς και είναι για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008. 
 
(β) Βάση επιµέτρησης 
Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν ετοιµαστεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από την 
περίπτωση των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού και των µισθώσεων, των επενδύσεων που 
παρουσιάζονται στην εκτιµηµένη αξία τους. 
 
(γ) Υιοθέτηση καινούργιων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης  
Κατά το τρέχον έτος, η Εταιρεία υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρηµένα ∆ΠΧΠ τα οποία σχετίζονται 
µε τις εργασίες της και είναι εφαρµόσιµα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2008.  
Η υιοθέτηση αυτή δεν έχει επιφέρει σηµαντικές αλλαγές στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
Όλα τα ∆ΠΧΠ που είχαν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ) και είναι 
σε ισχύ κατά το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(ΕΕ) εκτός από το Ε∆∆ΠΧΠ12: “∆ιευθετήσεις Υπηρεσίας Παραχώρησης“ και ορισµένες προϋποθέσεις 
του ∆ΛΠ39: “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση“ αναφορικά µε λογιστική 
αντιστάθµιση χαρτοφυλακίων. 
 
Τα ακόλουθα Πρότυπα, Αναθεωρήσεις σε Πρότυπα και ∆ιερµηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν τέθηκαν σε 
ισχύ για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008: 
 
Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που υιοθετήθηκαν από την ΕΕ 
 
• Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΠ – 2008 (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2009). 
• ∆ΠΧΠ1: “Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ” και ∆ΛΠ 27: “Ενοποιηµένες και Ξεχωριστές Οικονοµικές 

Καταστάσεις” (Τροποποίηση) στο “Κόστος επένδυσης σε Εξαρτηµένη εταιρεία, σε Κοινοπραξία ή σε 
Συνδεδεµένη εταιρεία” (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 
2009). 

• ∆ΠΧΠ2 (Τροποποίηση): “Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών – Προϋποθέσεις 
Κατοχύρωσης και Ακυρώσεις” (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιανουαρίου 2009). 
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2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνέχεια) 
 
(γ) Υιοθέτηση καινούργιων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (συνεχεία) 
 
Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που υιοθετήθηκαν από την ΕΕ(συνέχεια) 
 
• ∆ΠΧΠ8: “Λειτουργικοί Τοµείς” (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2009). 
• ∆ΛΠ1 (Αναθεωρηµένο): “Παρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων” (εφαρµόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 
• ∆ΛΠ23 (Αναθεώρηση): “Κόστος ∆ανεισµού” (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 
• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 32: “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: “Παρουσίαση” και στο ∆ΛΠ1: 

“Παρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων”: “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα Υποκείµενα σε ∆ικαίωµα 
Προαίρεσης Πώλησης και Υποχρεώσεις που προκύπτουν κατά την Εκκαθάριση” (εφαρµόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 

• Ε∆∆ΠΧΠ13: “Προγράµµατα Πιστών Πελατών” (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιουλίου 2008). 

 
Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που δεν υιοθετήθηκαν από την ΕΕ 
 
• ∆ΠΧΠ1 (Αναθεώρηση): “Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ” (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 
• ∆ΠΧΠ3 (Αναθεώρηση): “Συνενώσεις Επιχειρήσεων” (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009). 
• ∆ΛΠ27 (Αναθεώρηση): “Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις” (εφαρµόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009). 
• ∆ΛΠ39 “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση” (Τροποποίηση): “∆ιαθέσιµα 

Αντισταθµισµένα Στοιχεία” (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιουλίου 2009). 

• ∆ΛΠ39 “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση” (Τροποποίηση): 
“Επανακατηγοριοποίηση Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων” (εφαρµόζεται από 1 
Ιουλίου 2008). 

• Ε∆∆ΠΧΠ 15: “Συµφωνίες για Κατασκευή Ακινήτων” (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 

• Ε∆∆ΠΧΠ 16: “Αντισταθµίσεις µιας Καθαρής Θέσης σε Εκµετάλλευση στο Εξωτερικό” (εφαρµόζεται 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Οκτωβρίου 2008). 

• Ε∆∆ΠΧΠ 17: “∆ιανοµές µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων στους Ιδιοκτήτες” (εφαρµόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009). 

• Ε∆∆ΠΧΠ 18: “Μεταφορά Περιουσιακών Στοιχείων από Πελάτες” (εφαρµόζεται από 1 Ιουλίου 
2009). 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αναµένει πως η υιοθέτηση αυτών των Προτύπων ή ∆ιερµηνειών σε 
µελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σηµαντική επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας 
εκτός από την εφαρµογή του Αναθεωρηµένου ∆ΛΠ1: “Παρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων” που 
αναµένεται να έχει σηµαντική επίδραση στην παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων. 



 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 
 

 

14

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνέχεια) 
 
(δ) Χρήση λογιστικών εκτιµήσεων και κρίσεων 

Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης απαιτεί από τη ∆ιεύθυνση την άσκηση κρίσης, τη διατύπωση εκτιµήσεων και παραδοχών 
οι οποίες επηρεάζουν την εφαρµογή των λογιστικών αρχών και των υπό αναφορά ποσών ενεργητικού και 
υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων.  Οι εκτιµήσεις και οι υποστηρίζουσες παραδοχές βασίζονται στην 
ιστορική εµπειρία και σε διάφορους άλλους παράγοντες οι οποίοι πιστεύεται ότι είναι λογικοί υπό τις 
περιστάσεις.  Τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. 
 
Οι εκτιµήσεις και υποστηρίζουσες παραδοχές αναθεωρούνται σε συνεχή βάση.  Αναθεωρήσεις σε 
λογιστικές εκτιµήσεις αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία η εκτίµηση αναθεωρείται αν η 
αναθεώρηση επηρεάζει µόνο αυτή την περίοδο, ή την περίοδο της αναθεώρησης και µελλοντικές 
περιόδους αν η αναθεώρηση επηρεάζει τόσο την τρέχουσα όσο και µελλοντικές περιόδους. 
 
Συγκεκριµένα, πληροφορίες για σηµαντικές εκτιµήσεις, αβεβαιότητες και κρίσιµες κρίσεις στην 
εφαρµογή των λογιστικών αρχών οι οποίες έχουν την πιο σηµαντική επίδραση στα ποσά που 
αναγνωρίστηκαν στις οικονοµικές καταστάσεις περιγράφονται πιο κάτω: 
 
• Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 

Η Εταιρεία εξετάζει αν υπάρχουν ενδείξεις  αναφορικά µε την πιθανότητα είσπραξης των 
οφειλόµενων ποσών από τις εµπορικές και άλλες απαιτήσεις. Οι ενδείξεις στις οποίες βασίζεται η 
πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις είναι το ιστορικό αποπληρωµής και η οικονοµική κατάσταση 
του χρεώστη. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, υπολογίζεται το ανακτήσιµο ποσό και δηµιουργείται 
ανάλογη πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. Το ποσό της πρόβλεψης αναγνωρίζεται στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. Η αναθεώρηση του πιστωτικού κινδύνου είναι συνεχής 
και η µεθοδολογία και οι υποθέσεις για υπολογισµό της πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων 
εξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήµατα και αναπροσαρµόζονται ανάλογα. 

 
• Προβλέψεις για πεπαλαιωµένα και βραδυκίνητα αποθέµατα 

Η Εταιρεία εξετάζει κατά πόσο υπάρχουν ενδείξεις αναφορικά µε την ικανότητα πώλησης των 
προϊόντων και την ανάλογη αξία τους στην περίπτωση πώλησης.  Η πρόβλεψη για τα αποθέµατα 
βασίζεται στην προηγούµενη πείρα της διοίκησης, βάσει της οποίας γίνεται πρόβλεψη λαµβάνοντας 
υπόψη τόσο την αξία των αποθεµάτων, όσο και την κίνηση και αποθηκευµένη ποσότητα που 
υπάρχει σε κάθε κατηγορία. 
 
Το ποσό της πρόβλεψης αναγνωρίζεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. Η 
αναθεώρηση της αξίας των αποθεµάτων είναι συνεχής, και η µεθοδολογία και οι υποθέσεις για 
υπολογισµό της πρόβλεψης αποθεµάτων εξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήµατα και 
αναπροσαρµόζονται ανάλογα. 

 
• Φορολογία 

Για τον προσδιορισµό της πρόβλεψης για εταιρικό φόρο απαιτούνται σηµαντικές εκτιµήσεις. Για 
συγκεκριµένες συναλλαγές και υπολογισµούς, ο προσδιορισµός της τελικής φορολογίας είναι 
αβέβαιος κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών. Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για 
προβλεπόµενα φορολογικά ζητήµατα µε βάση υπολογισµούς για το κατά πόσο θα προκύψει 
επιπρόσθετη φορολογία. Όπου το τελικό φορολογικό αποτέλεσµα αυτών των ζητηµάτων διαφέρει 
από το ποσό που έχει αρχικά αναγνωριστεί, οι διαφορές επηρεάζουν την πρόβλεψη για εταιρικό 
φόρο και αναβαλλόµενη φορολογία στην περίοδο που έγινε ο προσδιορισµός της τελικής 
φορολογίας. 
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2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνέχεια) 
 
(δ) Χρήση λογιστικών εκτιµήσεων και κρίσεων 
 
• Αποµείωση αξίας των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση 

Η Εταιρεία ακολουθεί τις οδηγίες του ∆ΛΠ 39 για να αποφασίσει πότε µια επένδυση έχει υποστεί 
αποµείωση στην αξία. Αυτή η απόφαση απαιτεί άσκηση σηµαντικής κρίσης. Στην άσκηση της 
κρίσης αυτής, η Εταιρεία εκτιµά, µαζί µε άλλους παράγοντες, τη διάρκεια και την έκταση που η 
δίκαιη αξία µιας επένδυσης είναι χαµηλότερη του κόστους, και την χρηµατοοικονοµική 
βιωσιµότητα και βραχυπρόθεσµο επιχειρηµατικό µέλλον της επένδυσης συµπεριλαµβανοµένων 
παραγόντων όπως η επίδοση της βιοµηχανίας και του επιχειρηµατικού κλάδου, οι αλλαγές στην 
τεχνολογία και στις λειτουργικές και χρηµατοδοτικές ταµειακές ροές. 
 

• Αποµείωση άυλων περιουσιακών στοιχείων 
Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος αγοράς τους και αποσβένονται µε 
τη σταθερή µέθοδο κατά τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής τους. Για τα άυλα 
περιουσιακά στοιχεία που αποκτώνται από συνενώσεις επιχειρήσεων, ως κόστος αγοράς θεωρείται η 
δίκαιη τους αξία κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία µε 
απεριόριστη ζωή ελέγχονται για αποµείωση τουλάχιστο µία φορά ανά έτος. Ο έλεγχος αυτός 
διεξάγεται µε την προεξόφληση των µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να προκύψουν 
από τη χρήση των άυλων περιουσιακών στοιχείων, χρησιµοποιώντας ένα προεξοφλητικό επιτόκιο 
που αντανακλά της παρούσες εκτιµήσεις της αγοράς και τους κινδύνους που σχετίζονται µε το 
περιουσιακό στοιχείο. Όταν δεν είναι δυνατό να εκτιµηθεί η ανακτήσιµη αξία ενός επί µέρους 
περιουσιακού στοιχείου, η Εταιρεία εκτιµά την ανακτήσιµη αξία της µονάδας δηµιουργίας 
ταµειακών ροών στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

 
(ε) Νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης 
Οι οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ (€), το οποίο είναι το νόµισµα λειτουργίας της 
Εταιρείας. 
 

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
 
Οι ακόλουθες λογιστικές αρχές εφαρµόστηκαν µε συνέπεια κατά τα υπό αναφορά έτη για τα 
αποτελέσµατα χρήσης και για την παρουσίαση της οικονοµικής κατάστασης της Εταιρείας. 
 
Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα  
Η Εταιρεία εφαρµόζοντας το αναθεωρηµένο ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο αρ.14 “Ανάλυση Κατά Τοµέα” 
προβαίνει σε κατανοµή των κόστων και παρουσιάζει τα οικονοµικά στοιχεία της όπως πιο κάτω: 
 
Πρωτογενής τοµέας 
H Εταιρεία χωρίζεται σε δυο λειτουργικούς τοµείς δραστηριότητας: 
 
Α) Πωλήσεις προϊόντων τηλεαγοράς.   
Β) Υπηρεσίες διαχείρισης συνδροµητών. 
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3.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια) 

 

 
Αναγνώριση εισοδηµάτων 
Το εισόδηµα αποτελείται από την αξία τιµολόγησης για εµπορεύµατα και υπηρεσίες µετά την αφαίρεση 
του φόρου προστιθέµενης αξίας, των επιστροφών και των εµπορικών εκπτώσεων. Τα έσοδα της 
Εταιρείας αναγνωρίζονται ως εξής: 
 
• Πωλήσεις εµπορευµάτων 

Οι πωλήσεις εµπορευµάτων αναγνωρίζονται όταν σηµαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας των 
εµπορευµάτων έχουν µεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν η Εταιρεία έχει πωλήσει 
ή παραδώσει τα εµπορεύµατα στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα εµπορεύµατα και η 
αποπληρωµή των σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 

 
• Παροχή υπηρεσιών 

Οι πωλήσεις υπηρεσιών αναγνωρίζονται στη λογιστική περίοδο που προσφέρονται οι υπηρεσίες µε 
αναφορά στη συµπλήρωση της συγκεκριµένης συναλλαγής υπολογισµένη µε βάση τις υπηρεσίες 
που προσφέρθηκαν ως αναλογία των συνολικών υπηρεσιών που θα προσφερθούν. 

 
• Εισόδηµα από επενδύσεις σε χρηµατιστηριακές αξίες 

Μερίσµατα από επενδύσεις σε χρηµατιστηριακές αξίες αναγνωρίζονται όταν αποδειχθεί το δικαίωµα 
της Εταιρείας να εισπράξει. Φόροι που έχουν παρακρατηθεί µεταφέρονται στην κατάσταση 
λογαριασµού αποτελεσµάτων. Οι τόκοι εισπρακτέοι από επενδύσεις σε χρηµατιστηριακές αξίες 
αναγνωρίζονται µε βάση την αρχή των δεδουλευµένων εσόδων. 

 
Το κέρδος ή η ζηµιά από την εκποίηση επενδύσεων το οποίο αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ 
των καθαρών εισπράξεων και της λογιστικής αξίας των επενδύσεων που εκποιούνται, 
µεταφέρεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων. 
 
Η διαφορά µεταξύ της δίκαιης αξίας των επενδύσεων σε δίκαιη αξία µέσω της κατάστασης 
λογαριασµού αποτελεσµάτων στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 και της µέσης τιµής κόστους 
αντιπροσωπεύει µη πραγµατοποιηθέν κέρδος ή µη πραγµατοποιηθείσα ζηµιά αναγνωρίζεται στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων ως έλλειµµα/πλεόνασµα από επανεκτίµηση 
επενδύσεων, λαµβάνοντας υπόψη οποιαδήποτε ποσά που χρεώθηκαν ή πιστώθηκαν στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων τα προηγούµενα έτη. 

 
• Εισόδηµα από δικαιώµατα χρήσης χώρου 

Το εισόδηµα από δικαιώµατα χρήσης χώρου αναγνωρίζεται σύµφωνα µε την αρχή των 
δεδουλευµένων εσόδων ανάλογα µε την ουσία των σχετικών συµφωνιών. 

 
Έσοδα χρηµατοδότησης 
Τα έσοδα χρηµατοδότησης περιλαµβάνουν τόκους εισπρακτέους που υπολογίζονται µε βάση την αρχή 
των δεδουλευµένων εσόδων ανάλογα µε τα ποσά που καθίστανται εισπρακτέα. 
 
Έξοδα χρηµατοδότησης 
Χρεωστικοί τόκοι και άλλα έξοδα δανεισµού αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. 
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3.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια) 

 

 
Μετατροπή ξένου νοµίσµατος 
(1) Νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης 
 Τα στοιχεία που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας αποτιµούνται 

χρησιµοποιώντας το νόµισµα του κύριου οικονοµικού περιβάλλοντος µέσα στο οποίο 
λειτουργεί η Εταιρεία (''το νόµισµα λειτουργίας''). Οι οικονοµικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε Ευρώ (€), το οποίο είναι το νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης της 
Εταιρείας. 

  
(2) Συναλλαγές και υπόλοιπα 
 Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα καταχωρούνται στο νόµισµα λειτουργίας µε βάση τις τιµές 

συναλλάγµατος που ισχύουν την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Συναλλαγµατικά κέρδη και 
ζηµιές που προκύπτουν από την εξόφληση τέτοιων συναλλαγών και από τη µετατροπή µε τη 
συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει στο τέλος του έτους χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων 
και υποχρεώσεων που είναι σε ξένα νοµίσµατα αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων. Συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από µη χρηµατικά στοιχεία, 
όπως µετοχικοί τίτλοι που ταξινοµήθηκαν ως χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
διαθέσιµα προς πώληση, συµπεριλαµβάνονται στο αποθεµατικό δίκαιης αξίας στα ίδια 
κεφάλαια. 

 
Φορολογία 
Το έξοδο του φόρου αντιπροσωπεύει το άθροισµα του τρέχοντος πληρωτέου φόρου και της 
αναβαλλόµενης φορολογίας. 
 
Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις και περιουσιακά στοιχεία για την τρέχουσα και τις 
προηγούµενες περιόδους υπολογίζονται µε βάση το ποσό που αναµένεται ότι θα πληρωθεί ή θα 
ανακτηθεί από τις φορολογικές αρχές χρησιµοποιώντας φορολογικούς συντελεστές και νοµοθεσίες που 
είχαν θεσπισθεί ή ουσιαστικά θεσπισθεί µέχρι την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Η τρέχουσα φορολογία 
περιλαµβάνει οποιεσδήποτε αναπροσαρµογές στην πληρωτέα φορολογία σε σχέση µε προηγούµενες 
περιόδους. 
 
Γίνεται πλήρης πρόβλεψη για αναβαλλόµενη φορολογία, χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρέωσης, πάνω 
σε όλες τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν µεταξύ της φορολογικής βάσης των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων και των αντίστοιχων ποσών στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι φορολογικοί 
συντελεστές που θεσπίστηκαν στο παρόν στάδιο χρησιµοποιούνται για τον καθορισµό της 
αναβαλλόµενης φορολογίας. 
 
Χρεωστικά υπόλοιπα αναβαλλόµενης φορολογίας αναγνωρίζονται στην έκταση που είναι πιθανόν ότι 
µελλοντικά φορολογητέα κέρδη θα είναι διαθέσιµα έναντι των οποίων οι προσωρινές διαφορές µπορούν 
vα χρησιµοποιηθούν. 
 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει νοµικά ισχυρό 
δικαίωµα συµψηφισµού τρέχοντων περιουσιακών φορολογικών στοιχείων µε τρέχουσες φορολογικές 
υποχρεώσεις και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι σχετίζονται µε την ίδια φορολογική αρχή. 
 
Μερίσµατα 
Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της Εταιρείας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονοµικές 
καταστάσεις της Εταιρείας στο έτος που τα µερίσµατα εγκρίνονται από τους µετόχους της Εταιρείας. 
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3.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια) 
 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 
Τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος µείον συσσωρευµένες 
αποσβέσεις και συσσωρευµένες ζηµίες αποµείωσης. 
 
Οι αποσβέσεις αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων σύµφωνα µε τη σταθερή 
µέθοδο ώστε να διαγραφεί το κόστος του κάθε στοιχείου ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού στο 
διάστηµα της αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής του. Τα ετήσια πoσoστά απόσβεσης για τη τρέχουσαν και 
συγκριτική περίοδο είναι τα ακόλoυθα: 
  
 % 
Έπιπλα και σκεύη 10% 
Λοιπός εξοπλισµός 10% 
Οχήµατα 15-20% 
Ηλεκτρονικοί υπολογιστές 20% 
 
∆απάνες για επιδιορθώσεις και συντήρηση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού χρεώνονται στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων στο έτος που προκύπτουν. Το κόστος σηµαντικών 
ανακαινίσεων και άλλες µεταγενέστερες δαπάνες περιλαµβάνονται στην αξία του περιουσιακού 
στοιχείου όταν είναι πιθανό πως θα προκύψουν µελλοντικά οικονοµικά οφέλη στην Εταιρεία µεγαλύτερα 
από αυτά που αρχικά αναµένονταν σύµφωνα µε την αρχική απόδοση του περιουσιακού στοιχείου. Οι 
σηµαντικές ανακαινίσεις αποσβένονται κατά τη διάρκεια της υπόλοιπης ωφέλιµης ζωής του σχετικού 
περιουσιακού στοιχείου.  
 
Κέρδη και ζηµιές από διάθεση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού προσδιορίζονται µε τη 
σύγκριση των εισπράξεων µε τη λογιστική αξία και αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων.  
 
Αέρας καταστήµατος  
Ο αέρας καταστήµατος αντιπροσωπεύει ποσό που καταβάλλεται από την Εταιρεία για την εκκένωση 
καταστηµάτων από προηγούµενους ενοικιαστές. Το κόστος αγοράς του αέρα καταστήµατος διαγράφεται 
µε τη  µέθοδο της σταθερής απόσβεσης σε περίοδο 5 ετών από το έτος που καταβάλλεται.     
 
Λογισµικά προγράµµατα 
∆απάνες που έχουν άµεση σχέση µε ξεχωριστά λογισµικά προγράµµατα που ανήκουν στην Εταιρεία και 
που αναµένεται ότι θα δηµιουργήσουν οικονοµικά οφέλη που θα υπερβαίνουν τις δαπάνες για 
περισσότερο από ένα έτος αναγνωρίζονται ως άυλα περιουσιακά στοιχεία. Μετέπειτα τα λογισµικά 
προγράµµατα παρουσιάζονται στο κόστος µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις και µείον οποιαδήποτε 
συσσωρευµένη αποµείωση στην αξία. ∆απάνες που βελτιώνουν ή επεκτείνουν την απόδοση των 
λογισµικών προγραµµάτων πέραν από τις αρχικές προδιαγραφές κεφαλαιοποιούνται. ∆απάνες που 
σχετίζονται µε τη συντήρηση λογισµικών προγραµµάτων χρεώνονται στην κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων στο έτος που προκύπτουν. Τα λογισµικά προγράµµατα αποσβένονται σύµφωνα µε τη 
σταθερή µέθοδο σε περίοδο που δεν υπερβαίνει τα τρία έτη. Η απόσβεση ξεκινά όταν τα λογισµικά 
προγράµµατα είναι διαθέσιµα προς χρήση και περιλαµβάνεται στα έξοδα διοίκησης. 
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3.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια) 
 
Χρηµατοοικονοµικά µέσα 
Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις καταχωρούνται 
από τη στιγµή που η Εταιρεία καθίσταται ένα µέρος των συµβαλλοµένων του χρηµατοοικονοµικού 
µέσου. 
 
(i)  Επενδύσεις 

Η Εταιρεία ταξινοµεί τις επενδύσεις της σε µετοχές και οµόλογα στις ακόλουθες κατηγορίες: 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των 
αποτελεσµάτων, επενδύσεις που κρατούνται µέχρι τη λήξη και χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση. Η ταξινόµηση των επενδύσεων εξαρτάται από το σκοπό για τον 
οποίο αποκτήθηκαν οι επενδύσεις. Η διεύθυνση αποφασίζει την κατάλληλη ταξινόµηση των 
επενδύσεων κατά την αρχική αναγνώριση και επαναξιολογεί αυτό τον καθορισµό σε κάθε 
ηµεροµηνία ισολογισµού. 

 
• Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των 

αποτελεσµάτων 
Η κατηγορία αυτή αναλύεται σε δύο υποκατηγορίες: χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία προς 
εµπορία και αυτά που ορίστηκαν σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων κατά την αρχική 
αναγνώριση. Ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο περιλαµβάνεται σε αυτή την κατηγορία 
αν αποκτήθηκε µε κύριο σκοπό την δηµιουργία κέρδους από βραχυπρόθεσµες διακυµάνσεις των 
τιµών. Τα περιουσιακά στοιχεία στην κατηγορία αυτή ταξινοµούνται ως κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία αν είναι προς εµπορία ή αναµένεται να πωληθούν µέσα σε δώδεκα µήνες από 
την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

 
Πραγµατοποιηθέντα και µη πραγµατοποιηθέντα κέρδη και ζηµιές που προέρχονται από αλλαγές στη 
δίκαιη αξία των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία 
µέσω των αποτελεσµάτων περιλαµβάνονται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων στην 
περίοδο που προκύπτουν.  
 
Η δίκαιη αξία των επενδύσεων που διαπραγµατεύονται σε µια ενεργή αγορά βασίζεται στη 
χρηµατιστηριακή τιµή προσφοράς. Εάν η αγορά για ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο 
δεν είναι ενεργή όπως επίσης και για µη εισηγµένες µετοχές, η Εταιρεία προσδιορίζει τη δίκαιη αξία 
χρησιµοποιώντας µεθόδους αποτίµησης. Οι µέθοδοι αποτίµησης περιλαµβάνουν τη χρήση 
πρόσφατων συναλλαγών που έγιναν σε καθαρά εµπορική βάση, αναφορά σε παρόµοιους τίτλους και 
µεθόδους προεξοφληµένων ταµειακών ροών κάνοντας µέγιστη χρήση δεδοµένων της αγοράς και 
ελάχιστη χρήση εσωτερικών δεδοµένων της Εταιρείας. Για µετοχές όπου η δίκαιη αξία δεν µπορεί 
να υπολογιστεί µε αξιοπιστία, αναγνωρίζονται σε κόστος µείον οποιαδήποτε αποµείωση στην αξία. 
 
Η Εταιρεία αξιολογεί σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού κατά πόσον υπάρχει αντικειµενική απόδειξη 
ότι ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο ή µια οµάδα χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων, έχει υποστεί αποµείωση στην αξία.  
 

(ii)  Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 
Για σκοπούς της κατάστασης ταµειακών ροών, τα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών αποτελούνται 
από µετρητά στο ταµείο και καταθέσεις στην τράπεζα µείον τραπεζικά παρατραβήγµατα.  

 
(iii)  ∆άνεια 

Τα δάνεια αναγνωρίζονται στο αρχικό ποσό χορήγησης µετά την αφαίρεση των κόστων 
χρηµατοδότησης. Τα δάνεια παρουσιάζονται µετέπειτα στην αποσβεσθείσα τιµή κόστους. 
Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ των εισπράξεων (µετά την αφαίρεση των εξόδων) και της αξίας 
αποπληρωµής, αναγνωρίζεται στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια του 
δανείου µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. 
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Αποθέµατα 
Τα αποθέµατα παρουσιάζονται στην τιµή κόστους ή στην καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία, όποια από τις 
δύο είναι χαµηλότερη. Η τιµή κόστους  καθορίζεται µε βάση τη µέθοδο της µέσης σταθµικής αξίας. Η 
καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η υπολογιζόµενη τιµή πώλησης κατά τη συνήθη πορεία των 
εργασιών, µείον οι δαπάνες συµπλήρωσης και τα έξοδα πώλησης. 
 
Μετοχικό κεφάλαιο 
Οι συνήθεις µετοχές ταξινοµούνται ως ίδια κεφάλαια. 
 

4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ  
 

 Πωλήσεις προϊόντων 
τηλεαγοράς  

Υπηρεσίες 
∆ιαχείριση 
συνδροµητών 

Σύνολο 

 2008 2007 2008 2007 2008 2007 
 € € € € € € 
Έσοδα 1.630.110 1.305.115 - - 1.630.110 1.305.115
Κόστος πωλήσεων (679.941) (546.971) - - (679.941) (546.971)
       
Μεικτό κέρδος 950.169 758.144 - - 950.169 758.144
Υπηρεσίες διαχείρισης συνδροµητών - - 333.178 446.436 333.178 446.436
Λειτουργικά έξοδα (947.584) (811.505) (255.106) (324.740) (1.202.690) (1.136.245)
Κέρδος από εργασίες 2.585 (53.361) 78.072 121.695 80.657 68.335
      
Άλλα εισοδήµατα      9.322 3.124
Καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης   (62.070) (65.912)
Φορολογία    (5.422) (2.657)
      
Κέρδος για το έτος   22.487 2.890

 
Τα έξοδα και τα έσοδα χρηµατοδότησης καθώς και τα άλλα εισοδήµατα της Εταιρείας  αφορούν όλους 
τους τοµείς δραστηριότητας χωρίς να υπάρχει συγκεκριµένος διαχωρισµός µεταξύ τους και 
θεωρήθηκε ότι η ανάλυση του κέρδους η ζηµίας ς από εργασίες αντί του κέρδους για το έτος δίνει 
δικαιότερη παρουσίαση των αποτελεσµάτων κατά τοµέα δραστηριότητας.  Επίσης λόγω του γεγονότος 
ότι όλα τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού χρησιµοποιούνται από κοινού για όλες τις 
δραστηριότητες, δεν είναι εφικτό να δοθεί δίκαιη ανάλυση κατά δραστηριότητα του απασχολούµενου 
κεφαλαίου. 

 
5. ΕΣΟ∆Α  

 2008 2007 
 € € 

Πωλήσεις προϊόντων  1.630.110   1.305.115 
Παροχή υπηρεσιών  333.178   446.436 
 
  1.963.288   1.751.551 
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6. ΚΕΡ∆ΟΣ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ  

 
  2008 2007 
 

Σηµ. 
€ € 

Το κέρδος από εργασίες αναφέρεται µετά τη χρέωση των πιο κάτω 
κονδυλίων:   
Χρεόλυση αέρα καταστήµατος 13  1.367   1.367 
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 12  69.299   68.360 
Κόστος προσωπικού συµπεριλαµβανοµένων και των Συµβούλων 
υπό την εκτελεστική τους ιδιότητα 8  481.860   456.003 
Αµοιβή ελεγκτών    12.000   11.106 

 
7. ΑΛΛΑ ΕΣΟ∆Α  

 
 2008 2007 
 € € 

Κέρδος από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού  3.565   935 
∆ικαιώµατα χρήσης χώρου  5.612   2.050 
Μερίσµατα εισπρακτέα  147   139 
 
  9.322   3.124 
 

8. ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
 
 2008 2007 
 € € 

Αµοιβή Συµβούλων  65.560    62.764 
Μισθοί και ηµεροµίσθια  416.300   393.239 
 
Ολικό κόστος προσωπικού  481.860   456.003 
 
 

9. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟ∆Α ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ  
 2008 2007 
 € € 

Πιστωτικοί τόκοι  187   173 
 
Έσοδα χρηµατοδότησης   187   173 
  
Ζηµιά από δοσοληψίες σε ξένο συνάλλαγµα  374   177 
Τόκοι πληρωτέοι  57.047   59.856 
Άλλα έξοδα χρηµατοδότησης  4.836   6.052 
 
Έξοδα χρηµατοδότησης   62.257   66.085 
  
Καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης  (62.070)   (65.912) 
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10. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ  
 
  2008 2007 
 Σηµ. € € 

Αναβαλλόµενη φορολογία - χρέωση 20  5.422   2.657 
 
Χρέωση έτους   5.422   2.657 
 
Συµφιλίωση φορολογίας µε βάση το φορολογητέο εισόδηµα και φορολογίας µε βάση το λογιστικό κέρδος: 
 2008 2007 
 € € 

Λογιστικό κέρδος πριν από τη φορολογία  27.909   5.547 
 
Φορολογία µε βάση τους φορολογικούς συντελεστές  2.791   558 
Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς  9.931  8.913
Φορολογική επίδραση εκπτώσεων και εισοδήµατος που δεν υπόκειται σε 
φορολογία  (7.300)   (6.952) 
Επιπρόσθετη φορολογία  -                138
 
Φορολογία ως η κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων  5.422   2.657 
 
Ο συντελεστής εταιρικού φόρου είναι 10%. 
 
Κάτω από ορισµένες προϋποθέσεις τόκοι µπορεί να υπόκεινται σε αµυντική εισφορά µε ποσοστό 10%.  
Σε τέτοιες περιπτώσεις 50% των τόκων αυτών εξαιρούνται από εταιρικό φόρο και εποµένως έχουν 
πραγµατικό φορολογικό συντελεστή 15%. Σε ορισµένες περιπτώσεις µερίσµατα από το εξωτερικό µπορεί 
να υπόκεινται σε αµυντική εισφορά µε ποσοστό 15%. 
 

11. ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ  
 
 2008 2007 
  
Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους (€)  22.487   2.890 
 
Μεσοσταθµικός αριθµός µετοχών που ήταν εκδοµένες κατά τη διάρκεια 
του έτους  7.700.000   7.700.000 
 
Βασικό και πλήρως κατανεµηµένο κέρδος ανά µετοχή (σεντ)  0,29   0,04 
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12. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ         

 
 Έπιπλα και 

σκεύη  
Λοιπός 

εξοπλισµός 
Οχήµατα Ηλεκτρονικοί 

υπολογιστές 
 Ολικό  

2008 
 € € € € € 
Κόστος       
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008  476.291 32.140  80.749 112.559  701.739 
Προσθήκες  26.880 11.060  20.098  1.273  59.311 
Πωλήσεις         -  -  (15.947)  -  (15.947) 
 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2008  503.171           43.200  84.900      113.832  745.103 
  
Αποσβέσεις  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008  262.031 23.461  69.352 89.734  444.578 
Επιβάρυνση για το έτος  46.761 3.576  9.948  8.820  69.105 
Επί πωλήσεων  -  -  (15.947)  -  (15.947) 
 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2008  308.792           27.037  63.353          98.554  497.736 
  
Καθαρή λογιστική αξία  
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2008  194.379           16.163  21.547              15.278  247.367 
  
Κόστος       
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007  456.095 32.140  80.749 107.492  676.476 
Προσθήκες  23.316  -  -     5.067  28.383 
Εκποιήσεις  (3.120)  -              -  -  (3.120) 
 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2007  476.291           32.140  80.749       112.559  701.739 
  
Αποσβέσεις  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 217.300 20.990  60.515 78.543  377.348 
Επιβάρυνση έτους  45.667               2.471  8.837 11.191   68.166 
Εκποιήσεις  (936)                    -  -                   -  (936) 
 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2007  262.031           23.461  69.352          89.734  444.578 
  
Καθαρή λογιστική αξία  
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2007  214.260             8.679  11.397        22.825  257.161 
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13. AYΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
 
  

Αέρας 
καταστήµατος 

Λογισµικά 
προγράµµατα  Ολικό  

 € € € 
Κόστος  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου /31 ∆εκεµβρίου 2008  6.834  47.185   54.019 
  
Χρεόλυση  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008  5.467  46.797   52.264 
∆ιαγραφή έτους (Σηµ.7)  1.367  193   1.560 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2008  6.834  46.990   53.824 
  
Καθαρή λογιστική αξία  
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2008                 -  195   195 
  
Κόστος  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007  6.834  46.604   53.438 
Προσθήκες        -  581   581 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2007  6.834  47.185   54.019 
  
Χρεόλυση  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007  4.100  46.604   50.704 
∆ιαγραφή έτους  (Σηµ.7)  1.367  193   1.560 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2007  5.467  46.797   52.264 
  
Καθαρή λογιστική αξία  
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2007  1.367  388   1.755 
 

14. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ  
 2008 2007 
 € € 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου  6.057  6.364
Αναπροσαρµογή αξίας µετοχών στην αγοραία  αξίας τους  (4.376)   (307)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου  1.681   6.057 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία σε δίκαιη αξία µέσω λογαριασµού αποτελεσµάτων που 
αποτελούνται κυρίως από εµπορεύσιµες µετοχές, επανεκτιµούνται κάθε χρόνο σε δίκαιες αξίες στις τιµές 
κλεισίµατος στις 31 ∆εκεµβρίου. Για επενδύσεις που εµπορεύονται σε αγορές µε έντονη κίνηση, η δίκαιη 
αξία καθορίζεται σύµφωνα µε τις επίσηµες τιµές προσφοράς του Χρηµατιστηρίου. Για άλλες επενδύσεις, 
η δίκαιη αξία υπολογίζεται σύµφωνα µε τις τρέχουσες τιµές αγοράς παρόµοιων τίτλων ή σύµφωνα µε την 
προεξόφληση των ταµειακών ροών των πραγµατικών ενεργητικών στοιχείων. Για µετοχές όπου η δίκαιη 
αξία δεν µπορεί να υπολογιστεί µε αξιοπιστία, αναγνωρίζονται σε κόστος µείον οποιαδήποτε αποµείωση 
στην αξία. 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία σε δίκαιη αξία µέσω λογαριασµού αποτελεσµάτων 
ταξινοµούνται ως µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, εκτός αν αναµένεται να ρευστοποιηθούν 
εντός δώδεκα µηνών από την ηµεροµηνία του ισολογισµού ή εκτός αν θα χρειαστεί να πωληθούν για 
άντληση λειτουργικού κεφαλαίου. 
 
Η αναπροσαρµογή στην αγοραία αξία τους µεταφέρεται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων. 
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15. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ  

 2008 2007 
 € € 
Εµπορεύµατα προς πώληση  811.279   770.680 
 
Το κόστος πωληθέντων εµπορευµάτων το οποίο αναγνωρίστηκε ως έξοδο και συµπεριλήφθηκε στο 
''κόστος πωλήσεων'' ανέρχεται σε € 679.941 (2007: € 546.971). 
 
Τα αποθέµατα παρουσιάζονται σε τιµή κόστους. 
 

16. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  
 2008 2007 
 € € 
Εµπορικά εισπρακτέα  15.072   163.004 
Μείον: Πρόνοια για επισφαλείς απαιτήσεις             (3.066)      (150.752)
 
Εµπορικά εισπρακτέα - καθαρά   12.006   12.252 
Προκαταβολές και προπληρωµές  19.696   17.032 
Άλλα εισπρακτέα  3.262   12.973 
 
  35.064   42.257 
 
Τα πιο πάνω ποσά είναι εισπρακτέα εκτός ενός έτους και δεν φέρουν τόκο. 
 

17. ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ   
 
Για σκοπούς της κατάστασης ταµειακών ροών τα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών περιλαµβάνουν:  
 
 2008 2007 
 € € 
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο  44.067   66.562 
Τραπεζικά παρατραβήγµατα   (19.382)   (59.421) 
 
  24.685   7.141 

 
18. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  

 2008 2008 2007 2007 
 Αριθµός 

µετοχών € 
Αριθµός 
µετοχών € 

Εγκεκριµένο  
Συνήθεις µετοχές της €0,12 η καθεµιά  20.000.000  2.392.042  20.000.000   2.392.042 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαιού λόγω 
µετατροπής σε Ευρώ  -  7.958  -   - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου   20.000.000  2.400.000  20.000.000   2.392.042 
  
Εκδοµένο και πλήρως πληρωµένο  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου  7.700.000  920.936  7.700.000   920.936 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαιού λόγω 
µετατροπής σε Ευρώ  -  3.064  -   - 
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου   7.700.000  924.000  7.700.000   920.936 
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19. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕΙΑ /ΟΜΟΛΟΓΑ 
 
 2008 2007 
 € € 
Βραχυπρόθεσµα  δάνεια  
∆άνεια από µετόχους  683.441  - 
  
Οµόλογα  -   683.441
 
2008:Στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 τα οµόλογα που κατείχε η ιθύνουσα Εταιρεία µετατράπηκαν σε 
βραχυπρόθεσµο δάνειο µε  τόκο 7,5% ετησίως και  µε ηµεροµηνία αποπληρωµής 31 ∆εκεµβρίου 2009.  
 
2007:Η Lumiere TV Public Company, ιθύνουσα εταιρεία, που είναι η κάτοχος όλων των οµολόγων, δεν 
εξάσκησε το δικαίωµα της µετατροπής των οµολόγων σε µετοχές στην προκαθορισµένη περίοδο 1-20 
Ιανουαρίου 2008.  Ως εκ τούτου τα οµόλογα είναι αποπληρωτέα στις 31 ∆εκεµβρίου  2008 
περιλαµβανοµένων οποιωνδήποτε τόκων. 
 

20. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ  
 
Αναβαλλόµενος φόρος ως περιουσιακό στοιχείο 
 
Η αναβαλλόµενη φορολογία ως περιουσιακό στοιχείο προκύπτει ως ακολούθως: 
 2008 2007 
 € € 

Φορολογικές ζηµιές  193.623   199.045 
 
Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται πλήρως πάνω σε όλες τις προσωρινές διαφορές µε τη µέθοδο 
της υποχρέωσης χρησιµοποιώντας τα εφαρµόσιµα ποσοστά φορολογίας (Σηµ. 10). Στην περίπτωση 
φορολογικών ζηµιών το εφαρµόσιµο ποσοστό εταιρικού φόρου είναι 10%.  
 
Χρεωστικά υπόλοιπα αναβαλλόµενης φορολογίας αναγνωρίζονται στην έκταση που είναι πιθανόν ότι 
µελλοντικά φορολογητέα κέρδη θα είναι διαθέσιµα έναντι των οποίων οι προσωρινές διαφορές µπορούν 
vα χρησιµοποιηθούν.  
 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει νοµικά ισχυρό 
δικαίωµα συµψηφισµού τρέχοντων περιουσιακών φορολογικών στοιχείων µε τρέχουσες φορολογικές 
υποχρεώσεις και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι σχετίζονται µε την ίδια φορολογική αρχή.  

 
21. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  

 

 2008 2007 
 € € 
Πιστωτές εµπορίου  127.543   114.402 
Κοινωνικές ασφαλίσεις και άλλοι φόροι  12.315   9.878 
Φόρος Προστιθέµενης Αξίας  36.030   31.768 
Οφειλόµενα έξοδα  15.736   32.570 
Άλλοι πιστωτές  3.390   1.879 
Ποσά πληρωτέα σε συγγενικές εταιρείες  31.218   31.376 
  226.232   221.873 

 

Η δίκαιη αξία των εµπορικών και άλλων πιστωτών που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι περίπου η ίδια 
µε τη λογιστική αξία κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
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22. ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ  
 
 2008 2007 
 € € 
Έκτακτη εισφορά για την άµυνα  5.591   5.703 
 

23. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΜΕΡΗ  
 
Η Εταιρεία ελέγχεται από την Lumiere TV Public Company Limited, εγγεγραµµένη στην Κύπρο, η οποία 
κατέχει το 51,95% των µετοχών της Εταιρείας. 
Οι πιο κάτω συναλλαγές έγιναν µε συγγενικά µέρη: 
 
(i) Αµοιβή Συµβούλων  
Η αµοιβή των Συµβούλων και άλλων σηµαντικών µελών της διεύθυνσης ήταν ως εξής: 
 
 2008 2007 
 € € 
Αµοιβή Συµβούλων υπό εκτελεστική ιδιότητα  65.560   62.764 

 
(ii) Ποσά πληρωτέα σε συγγενικές εταιρείες  
  2008 2007 
Όνοµα Φύση συναλλαγών € € 
Lumiere TV Public Company Limited Εµπορικές  31.218        31.376 

 
(iii) Συναλλαγές µε συγγενικές εταιρείες  

        2008        2007 
         €          € 

Πωλήσεις υπηρεσιών   
Lumiere TV Public Company Ltd  333.178 446.436 

   

Πωλήσεις ειδών τηλεαγοράς   
Lumiere TV Public Company Ltd  18.411 109.735 
TVI Services 20.940 6.947 

 39.351 116.682 
 
 Αγορές υπηρεσιών 

Lumiere TV Public Company Ltd  107.568 137.370 
ΤVI Services 68.344 68.344 
Lumiere Services Ltd -   1.649 

  175.912 207.363 
Τόκοι πληρωτέοι     

   

Lumiere TV Public Company Ltd 55.906 57.033 
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24. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
 
Το ποσοστό στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας που κατέχουν κατά κυριότητα, άµεσα ή έµµεσα, τα 
µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, η σύζυγος και τα ανήλικα τέκνα τους στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 (30 
ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία της ειδοποίησης για σύγκληση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης) ήταν 
ως ακολούθως: 
 

 % 
Γιώργος Ξιναρής 1,48 
Άρις Σακόραφος 1,22 
Ιωσήφ Αβρααµίδης 1,22 
Μάριος Ξιναρής 2,24 

 
25. ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΟΥΝ ΠΕΡΑΝ ΤΟΥ 5% ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ  

 
Οι µέτοχοι που κατείχαν πέραν του 5% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 
(30 ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία της ειδοποίησης για σύγκληση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης) 
ήταν ως ακολούθως: 
 

  % 
Lumiere TV Public Company Limited  51,95 
Κώστας Αργυρίδης  11,50 
Μivecom Ltd  11,49 

 
26. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΟΡΓΑΝΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ  

 
Κατά τη λήξη του οικονοµικού έτους, δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε αξιόλογες συµβάσεις µεταξύ της 
Εταιρείας και των οργάνων διοίκησής της.  Εκτός από συµφωνία ενοικιαστηρίου συµβολαίου µε τους 
∆ιοικητικούς Συµβούλους κ. Μάριο και Γιώργο Ξιναρή για τα γραφεία της Εταιρείας στην οδό 
Ιφιγένειας 20 Στρόβολος. Το ενοίκιο ανέρχεται σε €1.365 µηνιαίως. 
 

27. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ  
 
Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου 
Η Εταιρεία εκτίθεται στους ακόλουθους κινδύνους που προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
που κατέχει: 
• Πιστωτικό κίνδυνο 
• Κίνδυνο ρευστότητας 
• Κίνδυνο τιµής αγοράς  
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει την συνολική ευθύνη για την υιοθέτηση και επίβλεψη του πλαισίου 
διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού της κινδύνου. 
 
Οι αρχές διαχείρισης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων της Εταιρείας υιοθετούνται για να εντοπίζονται και 
να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιµετωπίζει η Εταιρεία, να θέτει κατάλληλα όρια κινδύνων και ελέγχων, 
να παρακολουθεί του κινδύνους και να τηρεί τα όρια αυτά. Οι αρχές και τα συστήµατα διαχείρισης 
χρηµατοοικονοµικών κινδύνων αναθεωρούνται συχνά για να αντανακλούν τις αλλαγές στις συνθήκες 
αγοράς και στις δραστηριότητες της Εταιρείας. 
 

(i) Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι περιορισµένος γιατί οι εµπορικοί χρεώστες παρουσιάζονται µετά την 
αφαίρεση προβλέψεων για επισφαλείς χρεώστες. Επίσης η Εταιρεία εξασκεί αυστηρή πιστωτική 
πολιτική  και η παρακολούθηση και είσπραξη χρεωστών γίνεται σε συνεχή βάση έτσι ώστε να 
περιορίζεται στο ελάχιστο η συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου.    
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27. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχεια) 
 

(ii) Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των περιουσιακών στοιχείων 
και υποχρεώσεων δε συµπίπτουν. Όταν οι λήξεις δε συµπίπτουν, η αποδοτικότητα µπορεί να 
αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα µπορεί να αυξηθεί ο κίνδυνος ζηµιών. Η Εταιρεία εφαρµόζει διαδικασίες 
µε σκοπό την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζηµιών όπως η διατήρηση ικανοποιητικών ποσών µετρητών 
και άλλων περιουσιακών στοιχείων µε υψηλή ρευστότητα και µε το να διατηρεί ένα ικανοποιητικό 
ποσό σε δεσµευµένες πιστωτικές διευκολύνσεις. 
 
Πιο κάτω παρουσιάζονται οι συµβατικές λήξεις των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων, 
περιλαµβανοµένων των εκτιµηµένων πληρωµών τόκου: 
 
31 ∆εκεµβρίου 2008 

Λογιστική 
αξία 

Συµβατικές 
ταµειακές 
ροές 

Εντός 6 
µηνών 

Εντός 6- 12 
µηνών 1-5 έτη 

 € € € € € 
Τραπεζικά παρατραβήγµατα  19.382  (19.914)  19.914    -   - 
Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  146.664  (146.664)  146.664    -   - 
Πληρωτέα προς συγγενικές 
εταιρείες  31.218  (31.218)  31.218    -   - 
∆άνειο από ιθύνουσα  683.441  (734.699)  -  734.699   - 
  880.705  (932.495)  197.796   734.699   - 

 
31 ∆εκεµβρίου 2007 

Λογιστική 
αξία 

Συµβατικές 
ταµειακές 
ροές 

Εντός 6 
µηνών 

Εντός 6- 12 
µηνών 1-5 έτη 

 € € € € € 
Τραπεζικά παρατραβήγµατα  59.421  (61.055)  61.055    -   - 
Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  148.851  (148.851)  148.851    -   - 
Πληρωτέα προς συγγενικές 
εταιρείες  31.375  (31.375)  31.375    -   - 
Μετατρέψιµα Οµόλογα  683.441  (740.474)   27.589   712.885   - 
  923.088  (981.755)  268.870   712.885   - 

 
(iii) Κίνδυνος αγοράς 

 
Κίνδυνος επιτοκίου 
 
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος όπου η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων διακυµαίνεται 
εξαιτίας αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς. Ο δανεισµός σε κυµαινόµενα επιτόκια εκθέτει την 
Εταιρεία σε κίνδυνο επιτοκίου που αφορά τις ταµειακές ροές. Ο δανεισµός σε σταθερά επιτόκια 
εκθέτει την Εταιρεία σε κίνδυνο επιτοκίου που αφορά τη δίκαιη αξία. Η διεύθυνση της Εταιρείας 
παρακολουθεί τις διακυµάνσεις στα επιτόκια σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα. 



 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 

 

30

27. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχεια) 
 
(iii) Κίνδυνος αγοράς (συνέχεια) 

 
Κατά την ηµεροµηνία παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων η ανάλυση των τοκοφόρων 
χρηµατοοικονοµικών µέσων σε σχέση µε τα επιτόκια ήταν: 
 

 2008 2007 
Χρηµατοοικονοµικά µέσα κυµαινόµενου επιτοκίου € € 
   
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 44.067 66.562 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία παθητικού     (19.382)   (742.862)
      24.685    (676.300)
   
Χρηµατοοικονοµικά µέσα σταθερού επιτοκίου   
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία παθητικού     (683.441)                  -
   
 
Ανάλυση ευαισθησίας 
Η αύξηση των επιτοκίων κατά 100 βασικές µονάδες στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 θα είχε ως 
αποτέλεσµα την αύξηση (µείωση) στα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσµατα όπως παρουσιάζεται πιο 
κάτω. Ο υπολογισµός αυτός προϋποθέτει ότι άλλοι παράγοντες και συγκεκριµένα οι τιµές 
συναλλάγµατος παραµένουν σταθερά. Σε περίπτωση µείωσης των επιτοκίων κατά 100 βασικές 
µονάδες θα προκύψει η ίδια αλλά αντίθετη επίδραση στα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσµατα. 
 

 Ίδια κεφάλαια Αποτελέσµατα έτους
 Αύξηση Μείωση Αύξηση Μείωση

2008     
 € € € € 

Χρηµατοοικονοµικά µέσα κυµαινόµενου επιτοκίου - - 246 - 
     
2007    
    
Χρηµατοοικονοµικά µέσα κυµαινόµενου επιτοκίου - - - (6.762) 

    
 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
 
Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε συναλλαγµατικούς κινδύνους λόγω του ότι προεξοφλά πλήρως όλα τα ποσά 
που αφορούν αγορές από προµηθευτές του εξωτερικού και δεν έχει οποιαδήποτε χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε ξένα νοµίσµατα στις 31 ∆εκεµβρίου 2008. 
 
∆ιαχείριση κεφαλαίου 
Η Εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαια της ούτως ώστε να διασφαλίζει ότι θα συνεχίσει να λειτουργεί ως 
δρώσα oικονoµική µoνάδα και ταυτόχρονα θα έχει τη µέγιστη δυνατή απόδοση για τους µετόχους µέσω 
της βέλτιστης αναλογίας ιδίων κεφαλαίων και δανεισµού. Η γενική στρατηγική της Εταιρείας δεν έχει 
αλλάξει από το προηγούµενο έτος. 
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28.  ∆ΙΚΑΙΕΣ ΑΞΙΕΣ 

 
Οι δίκαιες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της Εταιρείας είναι 
περίπου οι ίδιες όπως και τα ποσά που εµφανίζονται στον ισολογισµό.  
 
 

29. ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ/ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας απορρέουν από µελλοντικές πληρωµές βάση συµβολαίων και προφορικών 
συµφωνιών ενοικιάσεως γραφείων, καταστηµάτων και αποθηκών.  
 2008  2007 
 €  € 
   

Εντός ενός έτους 124.183 114.027
Μεταξύ 2-5 ετών 108.803 47.856
 232.986 161.883
Οι συµφωνίες είναι οι ακόλουθες: 
 

 Συµβόλαιο ενοικιάσεως καταστήµατος και γραφείων στη Λευκωσία µέχρι την 31 Ιουλίου 2011 
 Συµβόλαιο ενοικιάσεως αποθήκης και καταστήµατος στην Κοκκινοτριµιθιά µέχρι την 31 

Οκτωβρίου 2010 
 Συµβόλαιο ενοικιάσεως καταστήµατος στη Λευκωσία µέχρι την 31 Μαρτίου 2009 
 Συµβόλαιο ενοικιάσεως καταστηµάτων στο Παραλίµνι µέχρι την 8 Ιουνίου 2009. 
 Συµβόλαιο ενοικιάσεως καταστήµατος στη Λάρνακα µέχρι την 30 Ιουνίου 2009. 
 Συµβόλαιο ενοικιάσεως καταστήµατος στη Λάρνακα µέχρι την 30 Απριλίου 2010. 
 Συµβόλαιο ενοικιάσεως καταστήµατος στη Πάφο µέχρι την 30 Ιουνίου 2009. 
 Συµβόλαιο ενοικιάσεως καταστήµατος στη Λεµεσό µέχρι την 29 Ιανουαρίου 2010. 

 
30. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ  

 
∆εν υπήρξαν σηµαντικά γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού που να έχουν σχέση µε την 
κατανόηση των οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
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ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι πρόσθετες πληρoφoρίες πoυ περιέχovται στην κατάσταση 1 µέχρι 8 ετoιµάστηκαv από τα βιβλία και 
άλλα στoιχεία της Εταιρείας. Οι πληρoφoρίες αυτές υπoβλήθηκαv στις δoκιµασίες και άλλες ελεγκτικές 
διαδικασίες πoυ εφαρµόστηκαv στηv εξέταση τωv πρoβλεπόµεvωv από το vόµo oικovoµικώv 
καταστάσεωv της Εταιρείας για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008.  Κατά τη γνώµη µας, οι 
πληρoφoρίες αυτές σε συσχέτιση µε τις πρoβλεπόµεvες από το vόµo oικovoµικές καταστάσεις στo 
σύvoλό τoυς, παρoυσιάζovται oρθά απ' όλες τις oυσιώδεις απόψεις. 
 
 
 
 
 
 
 
Εγκεκριµένοι Λογιστές 
 
Λευκωσία, 23 Απριλίου 2009 
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ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
 
 
 
 
 Κατάσταση 
 
 
Λεπτοµερής κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων  1 
 
Κόστος πωλήσεωv  2 
 
Λειτουργικά έξοδα  3 
 
Έσοδα/έξοδα χρηµατοδότησης  4 
 
Κατάσταση κεφαλαιουχικών εκπτώσεων  5 
 
Εξισωτική κατάσταση κεφαλαιoυχικώv εκπτώσεων  6 
 
Πρoσδιoρισµός έκτακτης αµυντικής εισφοράς  7 
 
Πρoσδιoρισµός εταιρικού φόρου  8 
 
Πιστοποιητικό  9 

 
 



 

 

Κατάσταση 1 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΛΕΠΤΟΜΕΡΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 
 
 
 
  2008 2007 
 Κατάστ. € € 

   
Έσοδα   
Πωλήσεις προϊόντων   1.630.110   1.305.115 
Παροχή υπηρεσιών   333.178   446.436 
Κόστος πωλήσεων 2  (679.941)   (546.971) 
Μεικτό κέρδος   1.283.347   1.204.580 
 
Λειτουργικά έξοδα    
Έξοδα διοίκησης  3  (547.239)   (496.176) 
Έξοδα διανοµής και πωλήσεων 3  (655.451)   (640.069) 
Κέρδος από εργασίες   80.657   68.335 
   
Άλλα έσοδα    
Κέρδος από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και 
εξοπλισµού   3.565   935 
Ενοίκια εισπρακτέα   5.612   2.050 
Πιστωτικά µερίσµατα   145   139 
   9.322   3.124 
   
Έσοδα χρηµατοδότησης 4  187   173 
Έξοδα χρηµατοδότησης 4  (62.257)   (66.085) 
Καθαρό κέρδος έτους   27.909   5.540 



 

 

Κατάσταση 2 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 
 
 
 
 2008 2007 
 € € 
  
Κόστος πωλήσεων  
Αποθέµατα στην αρχή  770.680   717.970 
Αγορές  720.540   599.681 
Αποθέµατα στο τέλος  (811.279)   (770.680) 
 
  679.941   546.971 



 

 

Κατάσταση 3 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟ∆Α 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 
 2008 2007 

Κατάστ. € € 
  
Έξοδα διοίκησης   
Αµοιβή συµβούλων  65.560   62.764 
Μισθοί προσωπικού  105.930   88.635 
Ενοίκια  141.460   121.023 
Έξοδα κοινόχρηστων χώρων  601   -
Φόροι και άδειες  5.546   5.320 
Ηλεκτρισµός  29.570   24.404 
Καθαριότητα και υδατοπροµήθεια  4.271   3.790 
Ασφάλιστρα  9.659   9.782 
Επιδιορθώσεις και ανακαινίσεις  5.939   8.076 
∆ιάφορα έξοδα  4.005   3.370 
Τηλεφωνικά και ταχυδροµικά  14.573   14.355 
Γραφική ύλη και εκτυπωτικά  7.938   9.926 
Συνδροµές και εισφορές  5.066   6.559 
Συντήρηση εξοπλισµού  1.824   766 
Αµοιβή ελεγκτών   12.000   11.106 
∆ικηγορικά έξοδα  1.148   2.016 
Άλλα επαγγελµατικά δικαιώµατα  12.851   16.102 
Πρόστιµα  7.927   2.474 
Έξοδα ταξιδιών εξωτερικού  3.826   5.074 
ΦΠΑ για έξοδα δηµοσιοποίησης  11.518   14.648 
Φιλοξενία  3.340   3.079 
Μεταφορικά  3.745   -
Συνδροµή σύνδεσης στο διαδίκτυο  21.521   21.581 
Έξοδα ανακύκλωσης  531   - 
Πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες  1.480   - 
∆ώρα πελατών  317   131 
Αναπροσαρµογή αξίας µετοχών στη αγοραία αξία τους  4.376   307 
Χρεόλυση αέρα καταστήµατος  1.367   1.367 
Αποσβέσεις  59.350   59.521 

1  547.239   496.176 
 
 2008 2007 

Κατάστ. € € 
  
Έξοδα διανοµής και πωλήσεων  
Μισθοί και ηµεροµίσθια  310.370   304.604 
 Σχέδιο ταµείου προνοίας  3.145   - 
Έξοδα οχηµάτων  22.669   24.059 
Μεταφορικά  151   176 
∆ιαφηµίσεις  240.699   222.167 
Έξοδα εκθέσεων  44.397   18.582 
Προµήθειες  19.357   57.346 
∆ικαιώµατα πιστωτικών καρτών  997   473 
Συντήρηση και επιδιόρθωση µηχανηµάτων  3.717   3.823 
Αποσβέσεις οχηµάτων  9.949   8.839 

1  655.451   640.069 
 



 

 

Κατάσταση 4 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΕΣΟ∆Α/ΕΞΟ∆Α ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 
 
 
 
 2008 2007 

Κατάστ. € € 
  
Έσοδα χρηµατοδότησης  
Τόκοι από τράπεζες  187   173 
 
  187   173 
  
  
  
Έξοδα χρηµατοδότησης  
 
Τόκοι πληρωτέοι  
Τόκοι σε τραπεζικά παρατραβήγµατα  1.141   2.823 
Τόκοι σε οµόλογα  55.906   57.033 
 
Άλλα έξοδα χρηµατοδότησης  
∆ικαιώµατα τραπεζών  4.836   6.052 
 
Ζηµιά από δοσοληψίες σε ξένο συνάλλαγµα  
Πραγµατοποιηθείσα συναλλαγµατική ζηµιά  374   177 
 

1  62.257   66.085 



D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 
Κατάσταση 5 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
  ΚΟΣΤΟΣ   ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ  

 Κόστος Προσθήκες Πωλήσεις Κόστος Υπόλοιπο Πρόνοια Επί Μέχρι Υπόλοιπο 
 Έτος % 01/01/2008 έτους έτους 31/12/2008 01/01/2008 έτους Πωλήσ. 31/12/2008 31/12/2008 
 € € € € € € € € € 

 

 Λοιπός εξοπλισµός 
Πινακίδες και επιγραφές 1994 10  2.828  -  -   2.828  2.828  -  -  2.828   -  
Πινακίδες και επιγραφές 1995 10  308  -  -   308  308  -  -  308   -  
Πινακίδες και επιγραφές 1996 10  854  -  -   854  854  -  -  854   -  
Πινακίδες και επιγραφές 1997 10  846  -  -   846  846  -  -  846   -  
Πινακίδες και επιγραφές 1999 10  2.153  -  -   2.153  1.938  215  -  2.153   -  
Πινακίδες και επιγραφές 2000 10  8.287  -  -   8.287  6.629  829  -  7.458   829  
Πινακίδες και επιγραφές 2004 10  2.905  -  -   2.905  1.162  291  -  1.453   1.452  
Πινακίδες και επιγραφές 2008 10  -  2.950  -   2.950  -  295  -  295   2.655  
Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις 1994 10  593  -  -   593  593  -  -  593   -  
Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις 1996 10  616  -  -   616  616  -  -  616   -  
Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις 1997 10  1.382  -  -   1.382  1.382  -  -  1.382   -  
Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις 2000 10  5.884  -  -   5.884  4.707  588  -  5.295   589  
Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις 2004 10  890  -  -   890  267  89  -  356   534  
Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις 2006 10  1.895  -  -   1.895  379  190  -  569   1.326  
Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις 2007 10  1.845  -  -   1.845  184  185  -  369   1.476  
Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις 2008 10  -  8.110  -   8.110  -  811  -  811   7.299  
Εµπορευµατοκιβώτιο 1999 10  854  -  -   854  769  85  -  854   -  
  32.140  11.060  -   43.200  23.462  3.578  -  27.040   16.160  
Οχήµατα 
Μοτοποδήλατο ΕΗΚ 498 1996 20  791  -  -   791  791  -  -  791   -  
Peugeot van ENP 181 2000 20  7.860  -  -   7.860  7.860  -  -  7.860   -  
Ford Transit Van HNN324 2001 20  15.947  -  (15.947)   -  15.947  -  (15.947)  -   -  
Fork-lift 2002 20  7.176  -  -   7.176  7.176  -  -  7.176   -  
Peugeot Expect KEE217 2003 20  14.545  -  -   14.545  14.545  -  -  14.545   -  
Toyota Corrola Van KBH489 2004 20  15.975  -  -   15.975  12.780  3.195  -  15.975   -  
Mercedes Sprinter van 2006 20  13.669  -  -   13.669  2.733  2.734  -  5.467   8.202  
Ford transit van KTW902 2008 20  -  20.098  -   20.098  -  4.020  -  4.020   16.078  
Fiat Uno Sallon WS 796 1997 -  4.786  -  -   4.786  -  -  -  -   4.786  
  80.749  20.098  (15.947)   84.900  61.832  9.949  (15.947)  55.834   29.066  



D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 
Κατάσταση 5 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
  ΚΟΣΤΟΣ   ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ  

 Κόστος Προσθήκες Πωλήσεις Κόστος Υπόλοιπο Πρόνοια Επί Μέχρι Υπόλοιπο 
 Έτος % 01/01/2008 έτους έτους 31/12/2008 01/01/2008 έτους Πωλήσ. 31/12/2008 31/12/2008 
 € € € € € € € € € 

 

Έπιπλα, σκεύη και εξοπλισµός 
Τιµή κτήσης 1994 10  2.244  -  -   2.244  2.244  -  -  2.244   -  
Τιµή κτήσης 1995 10  3.819  -  -   3.819  3.819  -  -  3.819   -  
Τιµή κτήσης 1996 10  4.070  -  -   4.070  4.070  -  -  4.070   -  
Τιµή κτήσης 1997 10  9.491  -  -   9.491  9.491  -  -  9.491   -  
Τιµή κτήσης 1998 10  15.928  -  -   15.928  15.928  -  -  15.928   -  
Τιµή κτήσης 1999 10  14.294  -  -   14.294  12.866  1.428  -  14.294   -  
Τιµή κτήσης 2000 10  56.643  -  -   56.643  45.314  5.664  -  50.978   5.665  
Τιµή κτήσης 2001 10  29.601  -  -   29.601  20.721  2.960  -  23.681   5.920  
Τιµή κτήσης 2002 10  41.323  -  -   41.323  24.794  4.132  -  28.926   12.397  
Τιµή κτήσης 2003 10  146.194  -  -   146.194  73.097  14.619  -  87.716   58.478  
Τιµή κτήσης 2004 10  102.830  -  -   102.830  41.133  10.283  -  51.416   51.414  
Τιµή κτήσης 2005 10  7.279  -  -   7.279  2.184  728  -  2.912   4.367  
Τιµή κτήσης 2006 10  21.103  -  -   21.103  4.221  2.110  -  6.331   14.772  
Τιµή κτήσης 2007 10  21.472  -  -   21.472  2.147  2.147  -  4.294   17.178  
Τιµή κτήσης 2008 10  -  26.880  -   26.880  -  2.688  -  2.688   24.192  
  476.291  26.880  -   503.171  262.029  46.759  -  308.788   194.383  
Ηλεκτρονικοί υπολογιστές 
Τιµή κτήσης  95-03 20  69.734  -  -   69.734  69.734  -  -  69.734   -  
Τιµή κτήσης 2004 20  9.616  -  -   9.616  7.696  1.920  -  9.616   -  
Τιµή κτήσης 2005 20  181  -  -   181  108  36  -  144   37  
Τιµή κτήσης 2006 20  27.960  -  -   27.960  5.592  5.592  -  11.184   16.776  
Τιµή κτήσης 2007 20  5.068  -  -   5.068  1.013  1.014  -  2.027   3.041  
Τιµή κτήσης 2008 20  -  1.273  -   1.273  -  255  -  255   1.018  
  112.559  1.273  -   113.832  84.143  8.817  -  92.960   20.872  
 



D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 
Κατάσταση 5 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
  ΚΟΣΤΟΣ   ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ  

 Κόστος Προσθήκες Πωλήσεις Κόστος Υπόλοιπο Πρόνοια Επί Μέχρι Υπόλοιπο 
 Έτος % 01/01/2008 έτους έτους 31/12/2008 01/01/2008 έτους Πωλήσ. 31/12/2008 31/12/2008 
 € € € € € € € € € 

 

 
Προγράµµατα ηλεκτρονικού υπολογιστή 
Τιµή κτήσης 1995  33,33  4.678  -  -   4.678  4.678  -  -  4.678   -  

Τιµή κτήσης 1996 
 100,0

0  786  -  -   786  786  -  -  786   -  

Τιµή κτήσης 1997 
 100,0

0  1.145  -  -   1.145  1.145  -  -  1.145   -  

Τιµή κτήσης 1998 
 100,0

0  1.550  -  -   1.550  1.550  -  -  1.550   -  

Τιµή κτήσης 2000 
 100,0

0  2.718  -  -   2.718  2.718  -  -  2.718   -  
Τιµή κτήσης 2001  33,33  9.344  -  -   9.344  9.344  -  -  9.344   -  
Τιµή κτήσης 2002  33,33  5.365  -  -   5.365  5.365  -  -  5.365   -  
Τιµή κτήσης 2003  33,33  13.621  -  -   13.621  13.621  -  -  13.621   -  
Τιµή κτήσης 2004  33,33  7.397  -  -   7.397  7.397  -  -  7.397   -  
Τιµή κτήσης 2007  33,33  581  -  -   581  193  194  -  387   194  
  47.185  -  -   47.185  46.797  194  -  46.991   194  
 
Σύνολο   748.924  59.311  (15.947)   792.288  478.263  69.297  (15.947)  531.613   260.675  
 



 

 

Κατάσταση 6 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΕΞIΣΩΤIΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΕΦΑΛΑIΟΥΧIΚΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 
 
 
Περιγραφή Κόστος Ετήσιες 

κεφαλαιουχ. 
εκπτώσεις

Υπόλοιπο Τιµή 
διάθεσης 

Εξισωτική 
πρόσθεση/

(αφαίρεση)
 € € € € € 

Ford Transit Van HNN 324    15.947 (15.947)               -          3.565         3.565
 
Ολικό    15.947 (15.947)               -          3.565         3.565
 



 

 

Κατάσταση 7 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΠΡΟΣ∆IΟΡIΣΜΟΣ ΑΜΥΝΤΙΚΗΣ ΕΙΣΦΟΡΑΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 
 
 
 
 
 
 

Εισόδηµα Ποσοστό 
Αµυντική 
Εισφορά 

 € 
 

€ σ 

 
ΤΟΚΟΙ  
Τόκοι για τους οποίους έχει γίνει παρακράτηση αµυντικής 
εισφοράς στην πηγή  187   
 
  187 10%  18,70 
Μείον: εισφορά που αποκόπηκε στη πηγή    (18,70) 
 
ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΠ   - 

 



 

 

Κατάσταση 8 
D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 

 
ΠΡΟΣ∆IΟΡIΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ΦΟΡΟΥ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 
 
 
 

Κατάστ.
€ € 

Κέρδος  ως η λεπτοµερής  κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων 1   27.909 
Πλέον:   
Έξοδα που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς:   
Χρεόλυση αέρα καταστήµατος   1.367  
Αποσβέσεις   69.299  
Πρόστιµα   7.900  
Εξισωτική πρόσθεση   3.565 
ΦΠΑ για έξοδα δηµοσιοποίησης  11.518 
Αναπροσαρµογή αξίας µετοχών στη αγοραία αξία τους  4.376 
Έξοδα αυτοκινήτων               1.291 
    99.316 
 
    127.225 
Μείον:   
Εκπτώσεις για ετήσια φθορά 5  69.297  
Κέρδος από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και 
εξοπλισµού   3.565  
Μερίσµατα εισπρακτέα   145  
Πιστωτικοί τόκοι €187 @ 50%    94  
    (73.101) 
 
Καθαρό φορολογητέο κέρδος έτους   

 
 54.124

    
Φορολογική ζηµία από µεταφορά   (1.990.451)
    
Φορολογική ζηµία σε µεταφορά   (1.936.327)



 

 

Κατάσταση 9 
 

D&M TELEMARKETING PUBLIC LIMITED 
 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 
 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 
 
 
Απ’ ότι καλύτερα γνωρίζουµε και πιστεύουµε πιστοποιούµε ότι: 
 
1) Η αξία των αποθεµάτων στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 ανερχόταν, σύµφωνα µε καταγραφή, µειον 

προβλέψεις και διαγραφές ελλειµµάτων σε € 811.279. Τα αποθέµατα αυτά ήταν ιδιοκτησία της 
Εταιρείας και αντιπροσώπευαν τη συνολική αξία των  αποθεµάτων σε τιµή κτήσης. Πάνω στα 
αποθέµατα και σε άλλα στοιχεία ενεργητικού υπάρχουν κυµαινόµενες επιβαρύνσεις ύψους €256.290 
προς τις τράπεζες. 

 
2) Όλο το εισόδηµα του έτους καταχωρήθηκε ορθά στα λογιστικά βιβλία που παρουσιάστηκαν στους κ. 

KPMG. 
 
3) Όλα τα έξοδα του έτους αφορούν δαπάνες που έγιναν αποκλειστικά για την εξασφάλιση των 

εισοδηµάτων που αναφέρονται στην πιο πάνω παράγραφο και καταχωρήθηκαν ορθά στα λογιστικά 
βιβλία που παρουσιάστηκαν στους κ. KPMG. 

 
4) Όλες οι συναλλαγές που επηρεάζουν την οικονοµική κατάσταση της επιχείρησης για το έτος 

καταχωρήθηκαν ορθά στα λογιστικά βιβλία και τα αντίστοιχα δικαιολογητικά παρουσιάστηκαν στους 
κ. KPMG. 

 
5) Όλα τα αποθεµατικά καταχωρήθηκαν µε ορθό τρόπο και έγιναν όλες οι αναγκαίες προβλέψεις στα 

λογιστικά βιβλία που υποβλήθηκαν στους κ. KPMG. 
 
6) Όλο το ενεργητικό και παθητικό καταχωρήθηκε µε ορθό τρόπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 στα 

λογιστικά βιβλία που υποβλήθηκαν στους κ. KPMG. 
 
7) ∆εν υπήρχαν κεφαλαιουχικές υποχρεώσεις στις 31 ∆εκεµβρίου 2008, εκτός από αυτές που 

αναφέρονται στη σηµείωση  των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
8) Όλες οι επενδύσεις σε τίτλους που δεν είναι εγγεγραµµένες σε χρηµατιστήρια παρουσιάστηκαν στους 

κ. KPMG στη δίκαιη αξία τους, όπως προσδιορίστηκε από την Εταιρεία. 
 
9) Οι ανειληµµένες/ενδεχόµενες υποχρεώσεις της Εταιρείας που πηγάζουν από αγωγές ή άλλα θέµατα 

αναφέρονται στη σηµείωση 29 των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
10) ∆εν συνέβηκαν οποιαδήποτε γεγονότα από τις 31 ∆εκεµβρίου 2008 που θα µπορούσαν να 

επηρεάσουν αισθητά την αληθινή και δίκαιη εικόνα των οικονοµικών καταστάσεων στις 31 
∆εκεµβρίου 2008. 

 
 
Με εκτίµηση, 
 
 
 
....................................       .................................... 
 
Σύµβουλος        Σύµβουλος 
 
 
Λευκωσία, 23 Απριλίου 2009 



 

 

 


